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«Διάσταση Απόψεων και διωγμοί στο Βυζάντιο»
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Η Αυστραλοασιατική Ένωση Βυζαντινών Σπουδών πραγματοποιεί από την 
Παρασκευή 19 έως και την Κυριακή 21 Ιουλίου το 20ο ετήσιο συνέδριό της με 
θέμα: «Διάσταση Απόψεων και διωγμοί στο Βυζάντιο».

Μιλώντας στο Ελληνικό Πρόγραμμα της Κρατικής Ραδιοφωνίας SBS, o Καθηγητής 
Θρησκειολογίας στο πανεπιστήμιο του Δυτικού Σίδνεϊ, Western Sydney University, 
Διδάκτορας Βασίλη Αδραχτά αναφέρθηκε στο θέμα του φετινού συνεδρίου.

«Η Αυστραλοασιατική και επιστημονική εταιρεία βυζαντινών σπουδών κάνει ένα 
συνέδριο κάθε χρόνο. Το συνέδριο αυτό είναι αφιερωμένο σε κάποια ειδική 
θεματική που αφορά τη βυζαντινή ιστορία, αυτό που ονομάζουμε δηλαδή η ιστορία 
του βυζαντινού κράτους, του βυζαντινού πολιτισμού. Φέτος έχουμε το 20ο 
συνέδριο. Το θέμα του στα αγγλικά είναι: Dissidence and Persecution in Byzantium, 
που μπορεί να σημαίνει διάφορα πράγματα, όπως διαφωνία και καταδίωξη, 
διαφωνία και διώξεις, διωγμοί ή ιδεολογική διαφοροποίηση», είπε.
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Οι ομοιότητες με τις σημερινές πολυπολιτισμικές κοινωνίες
Ο Δρ Αδραχτάς μίλησε για τις ομοιότητες που είχε το Βυζάντιο, με τις σημερινές 
πολυπολιτισμικές κοινωνίες που ζούμε.

Σημείωσε δε το κατά πόσο η βυζαντινή εξουσία ήταν ανεκτική στην 
διαφοροποίηση.

«Το ζητούμενο είναι κατά πόσο στο Βυζάντιο, η κεντρική εξουσία ή οι άλλες 
επιμέρους εξουσίες ήταν ανεκτικές ή όχι, και σε ποιο βαθμό έχουμε φαινόμενα 
διώξεων διωγμών, διακρίσεων, καταδίωξης ή στιγματισμού. Τα θέματα αυτά έχουν 
ιδιαίτερο ενδιαφέρον σήμερα γιατί ζούμε σε κοινωνίες που είναι 
πολυπολιτισμικές», υπογράμμισε.

«Το Βυζάντιο υπήρξε μία πολυφυλετική, πολυεθνική, πολυγλωσσική και 
πολυθρησκευτική πραγματικότητα και όλοι ξέρουμε ότι άντεξε παραπάνω από μία 
χιλιετηρίδα μέσα στον ιστορικό χρόνο. Εκ των πραγμάτων όλη αυτή η 
διαφοροποίηση που είχε στο εσωτερικό του με κάποιον τρόπο έπρεπε να τύχει μιας 
διαχείρισης και διαπραγμάτευσης. Είναι αδύνατο δηλαδή να φανταστούμε ότι το 
Βυζάντιο δεν διαχειρίστηκε, δεν διαπραγματεύτηκε τη διαφοροποίηση, την 
διαφορετικότητα και τις διαφορετικές απόψεις», σημείωσε ο Δρ Αδραχτάς.
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